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Feladat:

Egy kabelhalozat kilonb6z6 csatornain N filmet jatszanak.
Ismerjuk mindegyik film kezdési és végidejét. Egyszerre csak 1
filmet tudunk nézni. Add meg, hogy maximum hany filmet
nézhetunk végig!

Megoldas:

A megoldas egy N elemt halmaz legnagyobb, adott tulajdon-
saggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elem( halmaznak 2N részhalmaza van.

Az eléadas Horvath Gyula tananyagai

felhasznadldsaval késziilt.
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Rendezzik sorba a filmeket befejezést idejuk szerint novekvéd
sorrendbel

Ha a leghamarabb befejez6dot valasztjuk, akkor lesz a legtobb
lehet6ségunk a tobbi kozul valasztani.

L egrovidebb valasztasa nem jo.

Leghamarabb kezdddd elolrdl haladva nem jo.
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Megoldas-1:

Filmek (események) szama: N. Kezd6idok: K.. Végidok: V..
FEredeti (rendezés elotti) sorszam: S..
Kivalogatas (N,K,V, Db, X) :

Rendezés (N, K, V, S)

Db:=1; X(Db) :=S(1); j:=1

Ciklus i=2-t&1 N-ig

Ha K(i)2V(j) akkor Db:=Db+1l; X (Db) :=S (i)
j=1i

Ciklus vége
Eljaras vége.
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Megoldas-2:
Filmek (események) szama: N. Kezd6idok: K.. Végidok: V..

/ 7

Kezd;: a j-ben végz6do, legkesobb kezdddo film kezdete, S; a
sorszama. 1=K, V. <M.

Kivalogatas (N,K,V, Db, X) :
Db:=0; 1d6:=0; Kezdetek (N,K,V,Kezd, S)
Ciklus i=1-t&1 M-ig
Ha S(1)#0 és 1d&6<Kezd (1)
akkor Db:=Db+1; X (Db) :=S(1i); i1idd:=1
Ciklus vége
Eljaras vége.
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Megoldas-2:
Kezd; eléallitasa:

Kezdetek (N, K,V,Kezd, S) :
Kezd:=(0,..,0); S:=(0,..,0)
Ciklus 1i=1-t61 N-ig

Ha K(i)>Kezd(V (1))

akkor Kezd (V(1i)) :=K (i) ;
Ciklus vége

S(V(1)) :=1
Eljaras vége.
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Feladat:

Egy vallalkozo6 1 napos munkakat vallal. Ismerjuk mindegyik
munka hataridejét. N napot dolgozik, N igényt kapott. Egy
nap csak 1 munkat végezhet. Add meg, hogy maximum hany
munkat vallalhat ell

Megoldas:

A megoldas egy N elemt halmaz legnagyobb, adott tulajdon-
saggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elem( halmaznak 2N részhalmaza van.
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Otlet:

Tegytnk minden munkat a legutols6 napra, amikor még el-
végezhetd! Ezzel a lehetd legkevesebb masik munka
elvallalasat akadalyozzuk meg.

Megoldas;:

Vegyuk sorra a munkakat és mindegyiknek keressuk meg a
hatarideje el6tt utolsé szabad napot!

Hataridok : 6, 3, 3,1, 5,3, 6
Beosztasuk: 312 17 15 |1

4

Zsako Laszlo: Adatszerkezetek . 2021. 02.02. 7:55 8/32



http://ikportal.inf.elte.hu:8080/ELTEInformatikaiKar/elte_ik_2.html

®

Megoldas-1:

Kivalogatas (N, H, Db, Nap) :
Nap () :

Db:=0;

Moho stratégia

=(0,..,0)

Ciklus 1=1-tdl N-ig

Ciklus
H(1)
Ciklus

amig H(1i)>0 és Nap(H(1))>0
:=H(i)-1

vége

Ha H(1)>0 akkor Db:=Db+1;
Ciklus vége

Eljaras vége.

Nap (H (1))

Futasi id6: O(N?)
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Megoldas-2:

Rendezzik sorba a munkakat H(1) szerint! Egy munka elvégez-
het6 a hataridejére, ha kevesebbet valasztottunk ki el6tte, mint a
hatarideje. Tegyuk a munkat az els6 szabad napral

Példa:
Hataridok rendezve: 1, 3, 3, 3, 5, 6, 6
Beosztasuk: .12 13516 |7
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Megoldas-2:

Kivalogatas (N, H, Db, Nap)
Rendezés (N, H, S)

Db:=1; Nap (Db) :=S (1)
Ciklus 1=2-tdl N-ig
Ha Db<H (1) akkor Db:=Db+1l; Nap (Db) :
Ciklus vége
Eljaras vége

Moho stratégia

=S (1)

Futasi 1d6: O(N)+rendezésido
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Feladat:

Egy vallalkozo6 1 napos munkakat vallal. Ismerjuk mindegyik
munka hataridejét. Egy nap csak 1 munkat végezhet. Az egyes
munkakért kulonboz6 bért kaphat. Add meg, hogy maximum
mennyit kereshet!

Megoldas:

A megoldas egy N elemt halmaz legnagyobb értékd, adott
tulajdonsageal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elem( halmaznak 2N részhalmaza van.
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Otlet:

Rendezzik sorba a munkakat az 6sszeg szerint csokkend
sorrendbe! Tegylink minden munkat a legutolsé napra, amikor
még elvégezhetd!

Ezzel a lehet6 legkevesebb masik munka elvallalasat akada-
lyozzuk meg és csak nala olcsobbakat.

Megoldas:

Vegylk sorra a munkakat és mindegyiknek keressuk meg a
hatarideje el6tt utolsé szabad napot!
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Megoldas:

Moho stratégia

Kividlogatéas (N, H,Ar, Db, Nap) :
Rendezés (N, H,Ar, S)

Db:=0; Nap() :=(0,..,0)
Ciklus 1i=1-t61 N-ig

Ciklus amig H(i)>0 és Nap (H(i))>0
H(i):=H(1i)-1
Ciklus vége
Ha H(1)>0 akkor Db:=Db+1l; Nap(H(1)):
Ciklus vége
Eljaras vége.

Futasi id6: O(N?)
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Feladat:

Egy rendezvényre N vendég érkezik. Ismerjik mindegyiknek
az érkezési és a tavozasi 1dejét. A résztvevoket fényképeken
szeretnénk megorokiteni. Add meg, hogy minimum hanyszor
kell fénykeépet készitent!

Megoldas:

A megoldas a lehetséges idopontok halmaza legkisebb, adott
tulajdonsageal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.

Probléma: egy N elem( halmaznak 2N részhalmaza van.
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Megoldas:

Akkor tényképezzunk, amikor teltétlentl szukséges! Ez azt
jelenti, hogy amikor elmenne az elsé ember, aki még nem volt
rajta egy tényképen sem, akkor tényképeznink kell.
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Megoldas:

Emberek (események) szama: N. Erkezési 1dok: E.. Tavozasi
idok: T.
Kivalogatas (N, E, T, Db, X) :

Rendezés (N, E, T)

Db:=0; X(Db) :=T(1); j:=1

Ciklus i=2-t&1 N-ig

Ha E(i)2T(j) akkor Db:=Db+1l; X (Db) :=T (1)
J:=1

Ciklus vége
Eljaras vége.

A megoldas sz6 szerint azonos a filmes
feladat megoldasavall
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Feladat:

Egy rendezvényre N vendég érkezik. Ismerjik mindegyiknek
az érkezési és a tavozasi 1dejét. A résztvevoket fényképeken
szeretnénk megorokitent. A fényképészt K perces idbinter-
vallumokra fizetjik. Add meg, hogy minimum hany interval-
lumra kell fizetni!

Megoldas:

A megoldas a lehetséges idopontok halmaza legkisebb, adott
tulajdonsaggal rendelkez6 részhalmazanak kivalasztasa.
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Megoldas:

Akkor tényképezzunk, amikor teltétlentl szukséges! Ez azt
jelenti, hogy amikor elmenne az elsé ember, aki még nem volt
rajta egy fényképen sem, akkor kezd6dik egy fényképezési

intervallum.

o .

—
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Megoldas:

Emberek (események) szama: N. Erkezési id6k: E.. Tavozasi
idok: T.. Eredeti (rendezés elottl) sorszam: S..
Kivalogatas (N,E, T, K, Db, X) :

Rendezés (N, E, T, S)

Db:=1; X(Db) :=S(1); j:=1

Ciklus i=2-t&1 N-ig

Ha E(1)2T(j)+K akkor Db:=Db+1; X (Db) :=S (i)
ji=1i

Ciklus vége
Eljaras vége.
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Feladat:

Egy rendezvényre N vendég érkezik. Ismerjik mindegyiknek
az érkezési és a tavozasi 1dejét, érkezés szerinti sorrendben. A
résztvevoket fényképeken szeretnénk megorokiteni. A
tényképész minél hamarabb szeretne végezni, ezért amint
jelen van legalabb K vendég, akkor kozulik pontosan K
vendéget letényképez egy csoportképen, azaz csak abban
donthet, hogy adott id6pontban kiket fényképez le. Egy
id6épontban csak egy fényképet tud késziteni, és minden
vendég legfeljebb 1 képen szerepelhet. Adjuk meg, hogy
maximum hany fényképet készithet,

és kik lesznek a képeken!
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Megoldas:
A vendégek sorszamat érkezési id6kor egy tavozasi 1d6

szerintl prioritasi sorba tessziuk. Az 1do6t 1éptetjuk.

Az aktualis 1d6pont el6tt tavozokat kivesszik a prioritasi
sorbol — 6k nem lesznek rajta tényképen.

Az aktualis id6pontban érkez6k sorszamat betesszuk a
prioritasi sorba. Ha a prioritast sorban van legalabb K elem,
akkor 6ket kiirjuk az eredménybe — 6k lesznek fényképen.

Legyen E(N+1) a tavozasi idok maximuma+1!
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Megoldas:

Emberek (események) szama: N. Erkezési id6k: E.. Tavozasi
idok: T.
Kivalogatas (N, E, T, Db, X) :

Db:=0; 1:=1

Ciklus id6=E (1) -t81 E (N+1)-ig

Ciklus amig a sor nem Ures és T (elsd)<idd
PrSorbdl (x)

Ciklus vége
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Ciklus amig 1SN és E (i)=idé
PrSorba (1) ;

1:=1+1
Ciklus vége

Ha sorelemszam2K akkor
Ciklus J=1-tdl K-ig
PrSorbdl (kep (Db*K+73) )
Ciklus vége
Db :=Db+1

Elagazas vége
Ciklus vége

Eljaras vége.
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Feladat:

Egy rendezvényre N vendég érkezik. Ismerjik mindegyiknek
az érkezési és a tavozasi 1dejét. A résztvevoket fényképeken
szeretnénk megorokiteni, két feltétellel:

1. Minden képen pontosan két vendég legyen rajta.
2. Minden vendég legteljebb egy képen szerepelhet.
Add meg, hogy maximum hanyan lehetnek rajta a képeken!

Tobbféeleképpen fordulhat eld, hogy nem
tuduntk mindenkit lefenyképezna.
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Megoldas:

Rendezzik sorba tavozasi 1d0 szerint az adatainkat. Ha vala-

kinek még nincs parja a tényképezkedéshez, akkor valasszunk
olyat parjanak, aki ott van és a leghamarabb menne el

—if)
- ]
._ﬂ
h—ﬂ
P—ﬂ
& o
> 3
H
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Emberek (események) szama: N. Erkezést idok: E.. Tavozasi
idok: T.. Bredeti (rendezés elottl) sorszam: S

Kivalogatas (N, E, T, Db, Par)
Rendezés (N,E, T, S) ;
Ciklus 1=2-tdl N-ig

J:=1

Db :=0

1.
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Ciklus amig 3<i és nem(Par(j)=0 és E(1)<T (7))
J:=7+1
Ciklus vége
Ha j<i akkor Par(3) :=1;
Ciklus vége
Eljaras vége.

Par (i) :

Zsako Laszlo: Adatszerkezetek .
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Feladat:

N-téle pénzjegyunk van, P, P,, ..., P_ cimlettd (P.<P, ). Add
meg, hogy minimalisan melyek felhasznalasaval fizetheto ki az
I 0sszegl Feltehetjiik, hogy minden pénzjegybdl tetszdleges
szamu van,

Megoldas:

Vegyunk a legnagyobb cimletl pénzjegybol, amenny1 sziiksé-
ges, majd a maradék Osszeget fizesstuk ki a nala kisebb pénz-

jegyekkell
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Pénzvaltas (N, P, F, Db)
1:=N

Moho stratégia

Ciklus amig F>0 és 1i>0
db (1) :

1:=1-1
Ciklus vége
Eljaras vége

=F div P(1i); F:=F mod P (1)

Probléma: P=(1,3,4), F=06 esetén a megoldas (2,0,1), azaz 3
pénzjegoyel fizetnénk ki a 6 forintot, pedig 6=3+3!
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Feladat:

N darab pénzjegytunk van, P, P,, ..., P_ cimletd (P,<P,, ).
Add meg, hogy minimalisan melyek felhasznalasaval fizethet6
ki az F 0sszeg]

Megoldas:

Vegyunk a legnagyobb cimletl pénzjegybodl egyet, ha sziiksé-
ges, majd a maradék Osszeget fizessuk ki a nala kisebb pénz-

jegyekkell
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Pénzvaltas (N, P, F,Kell) :

1:=N; Kell() :=(hamis, .., hamis)
Ciklus amig F>0 és 1i>0

Ha F2P (1) akkor Kell(i):=igaz; F:=F-P (1)
1:=1-1

Ciklus vége
Eljaras vége.
Probléma: P=(1,1,3,3,4), F=06 esetén a megoldas (i,1,h,h,1), azaz 3
pénzjegoyel fizetnénk ki a 6 forintot, pedig 6=3+3!
P=(1,3,3,4), F=06 esetén nem lesz megoldas, pedig 6=3+3!

Itt a moho oOtlet csak nagyon ritka,
véletlenszerl esetekben hasznalhato!
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@ Moho stratégia

A moho stratégia elemei

1. Fogalmazzuk meg az optimalizacios feladatot tgy, hogy
valasztasok sorozataval épitjiik fel a megoldast!

2. Moho valasztasi tulajdonsag: Mutassuk meg, hogy mindig
van olyan megoldasa az eredeti feladatnak, amely a moho va-
lasztassal kezdodik!

3. Optimalis részprobléma tulajdonsag: Bizonyitsuk be, hogy a
moho valasztassal olyan redukalt problémat kapunk, amelynek
optimalis megoldasahoz hozzavéve a moho valasztast, az ere-

deti probléma megoldasat kapjuk!

Az eléadas Horvath Gyula tananyagai
felhasznadldsaval késziilt.
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